
Év kö zi 33. va sár nap
Mk 13,24–32

„Ég és föld el mú lik, de az én igé im nem múl nak el”

A vi lág vé gé ről so kan sok fé le kép pen be szél tek, sőt be szél nek 
ma nap ság is. Van, aki a vi lág ter mé sze ti ener gi á it, ne ve ze te sen a 
nap ener gi á ját vizs gál ja, és így be szél ar ról, hogy a föl dünk tör té-
nel mi ide je meg ha tá ro zott. Van, aki a koz mi kus ka taszt ró fá kat 
vizs gál ja, pél dá ul asz te ro i dák be csa pó dá sát, és emi att be szél a föl-
dön be kö vet ke ző koz mi kus ka taszt ró fá ról. Több an tik szö veg ben 
ol va sunk ter mé sze ti ka taszt ró fá ról mint Is ten bün te té sé nek meg va-
ló su lá sá ról. Ilyen pél dá ul az Ószö vet ség ben a Bá bel to rony ról szó ló 
mon da vagy a víz özön tör té ne te. A fog ság utá ni pró fé tai iro da lom-
ban el ter jedt a jö ven dő re irá nyu ló be széd nek az a for má ja, amely 
ös  sze kap csol ta Is ten el jö ven dő íté le tét és a tör té nel mi ka taszt ró fa 
ké pét. Rá adá sul ezek az el be szé lé sek meg le he tő sen fur csán ke zel-
ték a tör té nel mi időt. Eze ket a szö ve ge ket ne vez zük apo ka lip ti kus 
szö ve gek nek. Az Új szö vet ség ben a Je le né sek köny ve ki fe je zet ten 
eb ben a stí lus ban író dott pró fé tai könyv. 

Az evan gé lis ta köz vet le nül vál toz ta tás nél kül ve szi át Jé zus ige-
hir de tés ének eze ket a sza ka sza it, ame lyek ben Jé zus vi lág vé gi íté lő 
el jö ve te lé ről van szó. Azt is tud nunk kell, hogy Jé zus ko rá ban igen 
di va tos iro da lom nak és élet ér zés nek szá mí tott az apokaliptika. 
Nem cso da te hát, hogy Jé zus is hasz nál ja sa ját ta ní tá sá nak ki fej té-
sé re. Az 1947-ben fel fe de zett qumrani (kumráni) ira tok nagy ré sze 
eb ben a stí lus ban író dott. Az em be rek vár ták a vi lág vé gét. Úgy 
gon dol ták Jé zus, a vég idő pró fé tá ja si et te ti en nek az el jö ve tel ét, sőt 
ele in te ar ra szá mí tot tak, hogy mind ez már az apos to lok ide jé ben 
be kö vet ke zik, a ke resz tény ség meg je le né se, va la mint a je ru zsá le mi 
temp lom pusz tu lá sa egy tör té nel mi kor vé gét és egy új kor szak 
kez de tét fog ja je len te ni.

Ma nap ság a ka taszt ró fa pré di ká to rok ra ké tes bi za lom mal te kin-
te nek. Egy részt nem hi szik el, hogy igaz, amit mon da nak, más részt 
bi zo nyos fé le lem mel és ha rag gal te kin te nek rá juk – vész ma da rak-
nak tart ják őket, akik fe les le ge sen ri o gat ják az em be re ket. So kan ezt 
a mon da tot, hogy Jé zus „igéi” el nem múl nak, ké tes ki je len tés nek 
tart ják. En nek oka, hogy a val lá sos ság nem emel ke dik Eu ró pá ban, 
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mint ha ha tás ta lan vol na Jé zus sza va, túl ha la dott az apo ka lip ti kus 
gon dol ko dás és stí lus.

A ke resz té nyek azon ban so ha nem pas  szív fé le lem mel fi gyel ték 
a tör té ne lem ala ku lá sát, ha nem úgy gon dol ták, Is ten kö zel gő el jö-
ve tel ét se gí tik az zal, ha tel je sí tik az Egyház mis  szi ó ját. Sőt a ke resz-
tény kö zös sé gek kö re i ben a ma ga sabb eti ka meg va ló sí tá sá val
pró bál ták kö zel hoz ni Is ten or szá gát. Min den ke resz tény te vé keny-
ség re, jó cse le ke det re így te kin tet tek. A ke resz tény fej lő dés esz mé-
nek te hát lé nye ges ele me volt az er köl csi fej lő dés elő moz dí tá sa.

Ma nap ság a fej lő dés esz mé jé ből hi ány zik az er köl csi fej lő dés 
gon do la ta és a val lá sos el kép ze lés. So kak sze rint a val lá sos gon dol-
ko dás gá tol ja a fej lő dés esz mé jét, vagy azt más fej lő dés el kép ze lés-
sel, ide o ló gi á val pró bál ják he lyet te sí te ni. Úgy gon dol ják, Is ten Igéi 
el múl nak, ide jét múlt tá vál nak. Szá mos ide o ló gia bu ká sa azon ban 
fo lya ma to san cá fol ja ezt. Az em be rek nek az eti kai rend meg őr zé se 
vé gett szük sé gük van Jé zus sza vá ra és a vég íté let ké pé re.

Az Em ber fia ér ke zé sét vá ró ta nít vány imá ja

Di cső ség ne ked, aki nek tró nu sa az ég, és a föld lá bad zsá-
mo lya. Mel let ted a Nap ra gyo gá sa is sö tét nek lát szik. 
Ál da lak té ged, aki kö zös ség gé for má lod ne ved tisz te lő it. 
El kül död igé i det kö zénk, ki ál tá sod dal zör getsz az aj tón, és 
sür get ve hívsz min ket me nyeg zős la ko mád ra. Kö szö nöm, 
Uram, hogy nem tud ha tom, mi kor jön el hoz zánk or szá god 
di cső sé ge, s ezért bár mi kor vár ha tom. Amen.
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